Περίληψη

Τικ τακ, τικ τακ…ο χρόνος περνά. Και όλοι τρέχουν από πίσω του, λες και κάνουν αγώνα δρόμου για να τον προφτάσουν. Το ίδιο κάνει και ο Λευκός Κούνελος, ο οποίος περνά φουριόζος μπροστά από την Αλίκη, την ώρα που εκείνη βαριέται αφόρητα να κάθεται στην ακροποταμιά δίπλα στη μεγαλύτερη αδερφή της. Η απόφασή της να τον ακολουθήσει θα αλλάξει μια για πάντα τη ζωή της. 
Πέφτοντας στην κουνελότρυπα μαζί του, θα σπάσει σε τρία κομμάτια κατά την όχι και τόσο ομαλή προσγείωσή της. Όταν ξυπνήσει, θα την περιμένει μια έκπληξη: ο εαυτός της έχει χωριστεί στην Αλίκη-Καρδιά, την Αλίκη-Μυαλό και την Αλίκη-Σώμα. Κι ο χρόνος αρχίζει να μετρά αντίστροφα. Τικ τακ, τικ τακ και καθεμιά τους βρίσκεται με ένα ρολόι στον καρπό που τις προειδοποιεί ότι αν δεν ξαναενωθούν μέσα σε 24 ώρες, θα μείνουν για πάντα μακριά η μία από την άλλη. 
Οι τρεις Αλίκες, νιώθοντας αρχικά τεράστια χαρά γι’ αυτό το απρόσμενο δώρο της ανεξαρτησίας (το Σώμα τρώει και σκαρφαλώνει στα δέντρα ανενόχλητο, το Μυαλό αναλύει και σκέφτεται συνέχεια, η Καρδιά νιώθει χιλιάδες πράγματα το δευτερόλεπτο), θα πάνε προς διαφορετικές κατευθύνσεις, ανακαλύπτοντας τη Χώρα των Θαυμάτων. Θα συναντήσουν κάθε λογής αλλόκοτα πλάσματα και θα αλλάξουν δώδεκα ολόκληρες φορές μέγεθος πίνοντας και τρώγοντας διάφορες μαγικές λιχουδιές. 
Η Κάμπια, ο Γάτος του Τσεσάιρ, η Δούκισσα και η Μαγείρισσα, ο Τρελοκαπελάς και ο Μαρτιάτικος Λαγός, ο Γρύπας και η Ψευτοχελώνα και  φυσικά  η Βασίλισσα Ντάμα Κούπα που κυβερνά αυτήν την τόσο παράξενη χώρα, κρύβουν όμως ένα φοβερό μυστικό: ο χρόνος έχει σταματήσει μια για πάντα γι’ αυτούς. Τα μοναδικά ρολόγια που συνεχίζουν να χτυπούν, είναι εκείνα που βρίσκονται στα χέρια των τριών κοριτσιών.

Οταν ξανασυναντηθούν, θα τους μένει ελάχιστος χρόνος για να ξαναενωθούν. Η Αλίκη Μυαλό θα κατηγορεί την Αλίκη Σώμα και η Αλίκη Σώμα θα κατηγορεί την Αλίκη Μυαλό στην πιο αλλόκοτη δίκη του κόσμου, με τη βασίλισσα να ουρλιάζει: «πρώτα η καταδίκη και μετά η απόφαση». Τη λύση θα δώσει η Καρδιά της Αλίκης, που καταλαβαίνει πρώτη πως αν μείνουν για πάντα χωριστά, δε θα είναι ποτέ ευτυχισμένες. Κι επιστρέφοντας στον Πάνω Κόσμο, η Αλίκη θα είναι πιο δυνατή και πιο ευτυχισμένη από ποτέ. Και κάπου - κάπου, θα θυμάται τα λόγια της τρελούτσικης, πλην όμως σοφής Κάμπιας: «για να βρεις τον εαυτό σου, πρέπει πρώτα να τον χάσεις…»
