Βιογραφικό 
Ο Δημήτριος Βυζάντιος της «Βαβυλωνίας»
         Ο Δημήτριος Βυζάντιος γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1790 και το πραγματικό του όνομα είναι Δημήτριος Χατζή-Κωνσταντή Ασλάνης. Έμαθε τα πρώτα του γράμματα κοντά σε κάποιον ιερωμένο που του δίδαξε την τέχνη της αγιογραφίας. Άνθρωπος φιλομαθής και πολύγλωσσος, αφού εμπλούτισε τις γνώσεις του στην Πόλη μέχρι το 1812, βρέθηκε στη Βόρεια Αφρική ως διερμηνέας και σύμβουλος του Μπέη της Τύνιδας όπου και απόκτησε την εύνοια του προϊσταμένου του. Όταν ξέσπασε η Ελληνική Επανάσταση, εγκατέλειψε την Τύνιδα για να έρθει στην αγωνιζόμενη Ελλάδα. 
     Έφτασε τον Μάιο του 1821 στην Κυπαρισσία και αφιέρωσε όλες του τις πνευματικές δυνάμεις στον απελευθερωτικό αγώνα και στην διοικητική οργάνωση του πολιτικών κέντρων του. Διετέλεσε Γραμματέας της Πελοποννησιακής Γερουσίας, Γραμματέας Επαρχιακής Εφορίας Τριφυλίας, Έπαρχος Κορώνης και Γαστούνης, Διευθυντής της επί των Πολεμικών Γραμματείας. Ο Καποδίστριας διόρισε τον Βυζάντιο διοικητή της νοτιοδυτικής Μεσσηνίας και μετά την ανάρρηση του Όθωνα στο θρόνο του ελεύθερου Βασιλείου υπηρέτησε και σε άλλες ανώτερες διοικητικές και στρατιωτικές θέσεις. Ήταν το 1835 όταν ωρίμασε μέσα του η «Βαβυλωνία» που εκδόθηκε τον επόμενο χρόνο αφού πρώτα εξασφάλισε συνδρομητές αναγνώστες.

Δυσαρεστημένος όμως από την αντιβασιλεία αποτραβήχτηκε το 1838 από τα δημόσια για να ξαναγυρίσει στην παλιά του αγάπη, την αγιογραφία.  Δούλευε ακατάπαυστα στις εκκλησίες, ανάμεσα σε άλλες ζωγράφισε και το τέμπλο της εκκλησίας της Ριζαρείου στην πρωτεύουσα. Στα πενήντα του βρέθηκε να αγιογραφεί τον ανεγειρόμενο ναό του Αγίου Ανδρέα στην Πάτρα όπου ήδη ζούσε με την οικογένειά του κάτω από δυσμενείς οικονομικές συνθήκες.  Έγραψε εκτός από τη «Βαβυλωνία» τρεις ακόμη κωμωδίες: το «Σινάνη» (1838), τη «Γυναικοκρατία» (1841) και τον «Κόλακα» και μια πεζογραφική συλλογή αφηγημάτων «Μύθοι, μυθιστορίαι και διηγήματα ηθικά και αστεία εκτεθέντα προς διασκέδασιν των Ελλήνων (1839). 

Πέθανε το 1853, φτωχός, αξιοπρεπής, ανιδιοτελής. Ο Φαναριώτης Δημήτριος Βυζάντιος υπήρξε πρωτίστως Έλληνας πατριώτης και κοσμοπολίτης της εποχής του.  Διέσχισε δύο αιώνες, έζησε στα όρια της οθωμανικής αυτοκρατορίας και την οποία είδε να καταρρέει, συνέβαλε στη δημιουργία του ελληνικού κράτους και μας άφησε ένα από τα δημοφιλέστερα κωμικά θεατρικά έργα τη «Βαβυλωνία», που πρωτοπαρουσιάστηκε στην Αθήνα το 1837 και έκτοτε δεν έπαψε να διασκεδάζει  το κοινό.
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