Σημείωμα δραματολόγου
«Η Αλίκη είναι μια ηρωίδα παραμυθιού αλλιώτικη απ’ τις άλλες. Οσο κι αν την ξενίζει η Χώρα των Θαυμάτων, τα καταφέρνει μια χαρά μέσα σ’ αυτήν, χωρίς καλές νεράιδες να κουνάνε χαριτωμένα το ραβδί τους όταν αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα. Και κάθε φορά που τρώει ή πίνει κάτι, δεν πέφτει σε λήθαργο περιμένοντας το σωτήριο φιλί του πρίγκηπα, αλλά μεγαλώνει και μικραίνει, προσαρμόζεται με άλλα λόγια στην εκάστοτε περίσταση, για να αντιμετωπίσει τους Δαίμονές της που έχουν μορφή Λευκού Κούνελου, Τρελοκαπελά, Μαρτιάτικου Λαγού, ή υστερικής Βασίλισσας. 
Το αιώνιο παιδί με έδρα το πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, Λιούις Κάρολ, έγραψε εν έτει 1865 ίσως το πιο διαχρονικό παραμύθι όλων των εποχών. Διαχρονικό, διότι ακόμη κι όταν μεγαλώσεις, η μαγεία του δε χάνεται, ίσα-ίσα ενδυναμώνεται, αφού όσο περισσότερο το διαβάζεις, τόσα περισσότερα ανακαλύπτεις· σαν εξισώσεις που σε παίδευαν επί χρόνια και ξαφνικά σου προσφέρουν γενναιόδωρα τη λύση τους. Στο αντεστραμμένο σύμπαν της Χώρας των θαυμάτων, το παιδί «εκδικείται» τους μεγάλους, έχοντας τα σκήπτρα της λογικής στα χέρια του. Ο κόσμος των ενηλίκων έτσι όπως αντιπροσωπεύεται από τους θεότρελους χαρακτήρες που συναντά η Αλίκη σε αυτή τη συναρπαστική της περιπλάνηση, δε βγάζει κανένα νόημα και τελικά αφοπλίζεται μπροστά στη δύναμη και την αθωότητα ενός μικρού κοριτσιού. 

Άναρχα και χαοτικά δομημένο, όπως μόνο η πένα μιας μαθηματικής διάνοιας θα μπορούσε να κάνει, το έργο φλερτάρει με όλα όσα βιώνουμε στους πιο αξιομνημόνευτους εφιάλτες μας: η πτώση στο κενό (Κουνελότρυπα), το άγχος του χρόνου (ο Κούνελος που μονίμως βιάζεται ή ο Τρελοκαπελάς που είναι καταδικασμένος να ζει για πάντα στις 6 το απόγευμα), το πέρασμα από την αθωότητα στην ωρίμανση (η Κάμπια που θα γίνει πεταλούδα), ο φόβος του Θανάτου (οι απειλές της Βασίλισσας για μαζικούς αποκεφαλισμούς που όμως ποτέ δεν πραγματοποιούνται). 
Πίσω από αυτό το διασκεδαστικό όσο και τρομακτικό παραμύθι, κρύβεται βέβαια μία πανέξυπνη σάτιρα του συγγραφέα, με παραλήπτη τη βικτοριανή βασιλεία με την τυπολατρεία και τις υπερβολές της. Ζώντας σε μια εποχή (1832-1898) κατά την οποία οι πρώτες υπόνοιες της βιομηχανοποίησης έθεταν σε αμφισβήτηση την αξία του ίδιου του ανθρώπου και η θεωρία του Δαρβίνου αναρωτιόταν για την ύπαρξη του ίδιου του Θεού, ο Κάρολ ένιωθε το ίδιο σαστισμένος με την Αλίκη στη Χώρα των Θαυμάτων. Κι αν τα περισσότερα παραμύθια τελειώνουν με το καταναγκαστικό κλισέ «και ζήσαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα», η Αλίκη αναχωρεί από τη Χώρα των θαυμάτων, απλώς ξυπνώντας και γνωρίζοντας πλέον, ότι το σκοτάδι έχει πολλά να σου διδάξει· φτάνει μόνο να βρεις την ψυχραιμία να περπατήσεις με μάτια ορθάνοιχτα μέσα σε αυτό».
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