Βιογραφικά ηθοποιών

Αλεξάνδρα Αϊδίνη

Γεννήθηκε στην Ρώμη. Απόφοιτος της Δραματικής Σχολής Νέου Ελληνικού Θεάτρου Γ. Αρμένη (2005). Παρακολούθησε τη Δραματική Σχολή Εθνικού Θεάτρου το 2000-2001. 

Παρακολούθησε Σεμινάριο Υποκριτικής με τον Στάθη Λιβαθινό στο Κέντρο Αρχαίου Δράματος και Σεμινάρια Υποκριτικής στο "Εργαστήρι" με τους Δ. Καταλειφό και Γ. Νταλιάνη. Συμμετείχε στην Θερινή Ακαδημία Εθνικού Θεάτρου Πρέσπες και Μυτιλίνη (2001 και 2002).

Έχει συμμετάσχει στις εξής παραστάσεις: 

· Αριστοφάνης: Βατρα-Χ, σκην.: Δημήτρης Λιγνάδης, Εθνικό Θέατρο.

· Rainbow σκην.: Έφη Θεοδώρου, Εθνικό Θέατρο.
· Φ. Ντοστογιέφσκι: Ο Ηλίθιος, σκην.: Στάθης Λιβαθινός, Εθνικό Θέατρο

· Ευγένιος ο’ Νηλ: Παράξενο Ιντερμέτζο, σκην.: Β. Μαυρομάτη, Θέατρο Άλμα.
Συμμετείχε στις ταινίες: Το Λιβάδι που Δακρύζει του Θ. Αγγελόπουλου, Without  του Α.. Αβρανάς, Paperboat του Δ. Λαμπρινού. Έλαβε μέρος στις τηλεοπτικές σειρές: Πασχαλίτσα  (ALPHA), Αληθινοί Έρωτες: Το Μπαλκόνι με τα Γεράνια   (ALPHA), Τελευταία Παράσταση  (ALPHA). 

Εκπροσώπησε την Ελλάδα στο Θεσμό Shooting Star στο φεστιβάλ Βερολίνου 2004

Νίκος Πουρσανίδης

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Παρακολούθησε τη Δραματική Σχολή Εθνικού Θεάτρου από το 2000 έως το 2001 και τη Δραματική σχολή Νέου Ελληνικού Θεάτρου- Γ. Αρμένη από το 2003 έως το 2005.

Έχει συμμετάσχει στις εξής παραστάσεις: 

· Λ. Αναγνωστάκη: Ο ήχος του όπλου, σκην.: Β. Νικολαϊδης (Μιχάλης).

· Ε.Ο’Νήλ: Παράξενο Ιντερμέρζο, σκην.: Β. Μαυρομάτη (Γκόρντον).

· Σοφοκλης: Ηλέκτρα σκην.: Α.Μπρούσκου (Ορέστης).

· Α. Ρεμπώ: Μια εποχή στη κόλαση σκην. Θ. Αναστόπουλος (Ρεμπώ).

· Αριστοφάνης: Βατρα-Χ, σκην.: Δ. Λιγνάδης (Άγγελος Περσών, Ιππόλυτος).

Στον κινηματογράφο έπαιξε στις εξής ταινίες: Κάθε Σάββατο και Γυναικείες Συνομωσίες του Β. Βαφέα, Το Λιβάδι που Δακρύζει του Θ. Αγγελόπουλου, Η Ένταση που Αναλογεί του Π. Χριστόπουλου. Έχει επίσης παίξει στις τηλεοπτικές σειρές: Εγκλήματα, Γιούγκερμαν, Η Πολυκατοικία.

Μηνάς  Χατζησάββας

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Απόφοιτος της Δραματικής Σχολής Εθνικού Θεάτρου (1969. Έχει παρακολουθήσει μαθήματα Υποκριτικής στο Παρίσι (Cours Simon).
Τιμήθηκε με τα εξής βραβεία:
· Κρατικό βραβείο Β' ανδρικού ρόλου 2002 (Ταινία:  Lilly 's Story του Ρ. Μανθούλη). 

· Βραβείο Α' ανδρικού ρόλου 1998 (Τηλεοπτική σειρά: Νυχτερινό Δελτίο   σκην. Π. Κοκκινόπουλος Π. ΕΤ1).
· Βραβείο Α' ανδρικού ρόλου 1997 (Τηλεοπτική σειρά: Η Αγάπη Άργησε Μια Μέρα ,σκην. Κ. Κουτσομύτης ΕΤ1). 
· Βραβείο σεναρίου στο Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης 1995 (Ταινία: Η Ζωή Ενάμισυ χιλιάρικο της Φ. Σισκοπούλου).
· Βραβείο Α' Ανδρικού Ρόλου Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης και Κρατικό 1991 (Ταινία: Κλειστή Στροφή του Ν. Γραμματικού ).
·   Βραβείο Β' Ανδρικού Ρόλου Φεστιβάλ Θεσσαλονίκης 1985 (Ταινία: Τα Παιδιά του Κρόνου του Γ.  Κόρρα)    
Υπήρξε Ιδρυτικό Μέλος του Ελεύθερου Θεάτρου. Συνεργάστηκε με το Εθνικό Θέατρο, το Ανοικτό Θέατρο του Γ. Μιχαηλίδη καθώς και  με τους Θιάσους: Αντιγόνης Βαλάκου, Ράμπα, Κας Κατερίνας, Λαϊκό Πειραματικό θέατρο του Λ. Τριβιζά, Αεικίνητο, Χανιώτικο Θεατρικό Εργαστήρι. Έχει συνεργαστεί με τους σκηνοθέτες: Κ. Κουν, Γ. Μιχαηλίδη, Γ. Χουβαρδά,  Γ. Μαστοράκη, Ν. Κοντούρη, Μ. Λάνχοφ, Α. Καραγιαννοπούλου, Α. Καλογρίδη, Θ.Μουμουλίδη, Σ. Ντουφεξή, , Γ. Σαχίνη κ.α.

Στον κινηματογράφο έχει παίξει στις εξής ταινίες: Όμηρος  του Κ. Γιάνναρη,  Lilly 's Story  του Ρ. Μανθούλη, Ακροβάτες του Κήπου του Χ. Δήμα,   Η Τρίτη Νύχτα   του Δ. Παναγιωτάτου, Ο Βασιλιάς, Απόντες,  Κλειστή Στροφή  και Εποχή των Δολοφόνων του Ν. Γραμματικού, Μια Μέρα τη Νύχτα του Γ. Πανουσόπουλου, Κι Αύριο Μέρα Eίναι της Δ. Μασκλαβάνου, Η Ζωή Ενάμισι Χιλιάρικο της Φ. Σισκοπούλου, Ονειρεύομαι τους Φίλους μου του Ν. Παναγιωτόπουλου, Η Άλλη Όψη  του Τ. Ψαρρά, Ο Έρωτας του Οδυσσέα, Ανατολική Περιφέρεια   και Ρεπώ του Β. Βαφέα, Τα Παιδιά του Κρόνου του  Γ. Κόρρα, Δεξιότερα της Δεξιάς του Ν. Αντωνάκου, Το Κολιέ   του Ν.  Κανάκη, Μια Τόσο Μακρινή Απουσία του Σ. Τσιώλη, 1922   του Ν.  Κούνδουρου, Ιωάννης ο Βίαιος της Τ. Μαρκετάκη 

Στην τηλεόραση έχει παίξει στις εξής σειρές: Άμυνα Ζώνης, Μωβ Ροζ,  Ποτέ δεν Ξέρεις, Δέκατη Εντολή, Μέχρι Τρεις είναι Δεσμός,Des Jours et des Nuits, Όνειρο Ήταν, Αντίστροφη Μέτρηση, Κόκκινος Κύκλος, Νυχτερινό Δελτίο, Η Αγάπη Άργησε Μια, Η Διπλή Αλήθεια, Απών, Οι Αγνοημένοι, Εσύ Αποφασίζεις, Αναστασία, Δέκατο Τρίτο Κιβώτιο, Η Ανατομία Ενός Εγκλήματος, Τμήμα Ηθών, Οι Καθρέφτες, Θυσία, Κλειστοί Δρόμοι, Θέατρο της Δευτέρας.     

Δίδαξε υποκριτική στη σχολή του Λαϊκού Πειραματικού Θέατρου του Ν. Καμτσή και αυτοσχεδιασμό σε σεμινάρια του Φεστιβάλ Πάτρας το 1987. Έχει εκδόσει τρεις συλλογές διηγημάτων Σπέρμα, Η Χαμένη, Δύο Σταγόνες Βροχή, με το ψευδώνυμο Πρόδρομος Σαββίδης.
Μαρίνα Ψάλτη
Γεννήθηκε στην Αθήνα. Πτυχιούχος της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (στην κατεύθυνση ζωγραφικής και σκηνογραφίας). Απόφοιτος της Δραματικής Σχολής Αθηνών του Γ. Θεοδοσιάδη.

Έχει συμμετάσχει σε παραστάσεις έργων των Τσέχωφ, Ουίλιαμς, Γκόργυ, Ζενέ, Σοφοκλής, Ίψεν, Γκολντόνι, Σαϊμον, Τρέντγουελ, Ράις, Καμπανέλης, Ξενόπουλος, Πίντερ κ.α.. 

Έχει επίσης λάβει μέρος σε τηλεοπτικές σειρές, όπως π.χ. Χωρίς Μακιγιάζ, Η Αγάπη Άργησε μια Μέρα, Ύστερα ήρθαν οι μέλισσες, Κόκκινος Κύκλος, Λένη, Μωβ–Ροζ, Δέκατη Εντολή. Στον κινηματογράφο έπαιξε στην ταινία Το μόνο της ζωής μου ταξίδειον του Λ. Παπαστάθη.
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