Στο κατώφλι του αιώνα μας ο Frank Wedekind και το Ξύπνημα της Άνοιξης 
του Βάλτερ Πούχνερ

[…] η άνθηση της νέας φυσικής ορμής, της βλάστησης της άνοιξης, πέρα από όλους τους ηθικούς φραγμούς της κοινωνίας, θα μαραθεί γρήγορα και θα σαπίσει μέσα στην αθλιότητα, την ασχήμια και το έγκλημα˙ η θυμοσοφία και το ορμέφυτο του ανθρώπου πνίγεται σε νεκρές έννοιες, σε ψεύτικα ιδανικά και σε σεμνότυφη ηθικότητα. Αυτή τη στιγμή ο Βέντεκιντ πιστεύει ακόμα στη σωτηρία του ανθρώπου από το στείρο ορθολογισμό με βάση το φυσικό αισθητήριο. Στα μεταγενέστερα έργα του θα αρνηθεί και αυτή τη δυνατότητα. Η αντίθεση  ανάμεσα στο ηθικό και τη ζωή παραλληλίζεται με το δικό του χάσμα ανάμεσα στη λογική και τη φύση. Πρόκειται μάλλον για γενίκευση μιας ψυχικής κατάστασης που προβάλλεται σε κοινωνική κλίμακα, μολονότι και εκεί αποτελεί μια συνηθισμένη και υπαρκτή πραγματικότητα. Αυτό εννοεί και ο Fechter, όταν γράφει: «Όλο το οικοδόμημα του αστικού ηθικού κόσμου, χτισμένο με τόσο κόπο, αιωρείται πάνω από ένα χάος ορμών που κοχλάζουν». 

Δεν μπορεί βέβαια να παραβλέψει κανείς και το σατιρικό στοιχείο που περιέχει το έργο, ενάντια στις αξίες και συμπεριφορές του αστικού κόσμου του 19ου αιώνα, ενάντια στην ψευτοηθική που έχει χάσει τις θρησκευτικές της ρίζες και κινείται από κερδοσκοπικές βλέψεις. Η θεματογραφική πλευρά υπερέχει συνήθως στην εξέταση των κριτικών του, κάπως αδικαιολόγητα, όταν σκεφτούμε πως ο Βέντεκιντ δεν παρουσιάζει μια ανάλυση της πραγματικότητας. Η πραγματικότητα των έργων του είναι ένα συνονθύλευμα πραγματικών στοιχείων από το περιθώριο της κοινωνίας, συμφυρμένο με τη δική του εσωτερική πραγματικότητα, η οποία εκφράζεται κυρίως στην αντιπαραβολή του ορθολογισμού με τη σεξουαλικότητα. Αυτές οι δύο διαστάσεις, η αποκάλυψη της διττής αστικής αηθικής, και το χάσμα ανάμεσα στο διανοητικό και το φυσικό άνθρωπο, πρόβλημα κατεξοχήν της εφηβικής ηλικίας, κάνουν το έργο του δημοφιλές στο διάστημα του μεσοπολέμου, γιατί τότε εκδηλώνονται παντού στον κοινωνικό και πολιτισμικό χώρο συγγενικές κινήσεις. Ειδικά σ’ αυτό το έργο ο Βέντεκιντ αγωνίζεται περισσότερο από ποτέ άλλοτε ενάντια στην αστική στενοκεφαλιά, τη σεμνοτυφία, τα κοινωνικά ταμπού και την κρυφή ανηθικότητα. 

Η πιο σθεναρή επίθεση στρέφεται ενάντια στους παιδαγωγούς και στους γονείς, γιατί αυτοί είναι οι πιο άμεσοι φορείς του πολιτισμού, στον οποίο μυούν τα παιδιά. Η σκηνή του συμβουλίου των καθηγητών ξεχωρίζει από το υπόλοιπο έργο με το γκροτέσκο ύφος της. Οι δάσκαλοι, με τα χαρακτηριστικά και εύστοχα ονόματά τους κινούνται επί σκηνής σαν άψυχα μηχανήματα, μιλούν σαν ρολόγια μια νεκρή και περίπλοκη γλώσσα. Είναι φανερό πως η σκηνή δεν αντιπροσωπεύει μια υπαρκτή πραγματικότητα, αλλά είναι μια μεταφορική εικόνα της άθλιας κατάστασης στην οποία βρισκόταν η μέση εκπαίδευση. Η υπερβολή εξουδετερώνει κάπως την άμεση στράτευση και αποκτά μια αισθητική αυτονομία. Είναι δύσκολο να βρεθεί στην παράσταση ο σωστός τόνος αυτής της σκηνής, που περικλείει όλη την ιδιότυπη ειρωνεία της πικρής κοσμοθεωρίας του Βέντεκιντ. Μας παρουσιάζει τους δασκάλους όπως τους ζωγραφίζουν τα παιδιά στα διαλείμματα πάνω στο μαυροπίνακα, σαν βασανιστές τους, παραμορφωμένους από το μίσος, παράξενες γελοιογραφίες σε μια εφιαλτική ατμόσφαιρα ψυχρότητας και νεκρής σοφίας, άψυχα μηχανήματα της κρίσης και όργανα μιας απάνθρωπης ηθικής. Στις σκηνές στο αναμορφωτήριο αντικρίζουμε τις συνέπειες αυτού του παιδαγωγικού συστήματος. 
Η δεύτερη κατηγορία ανθρώπων που δέχεται τις μαχητικές επικρίσεις του Βέντεκιντ είναι οι γονείς. Οι χαρακτήρες αυτοί, αν δεν είναι ρεαλιστικοί, είναι τουλάχιστον πιθανοί. Εδώ λείπει το γκροτέσκο στοιχείο. Οι γονείς της Μάρθας, ως ακραία παραδείγματα της διαπαιδαγώγησης του ξυλοδαρμού, είναι παθολογικές περιπτώσεις. Αλλά το εκρηκτικό υλικό βρίσκεται στη σκηνή ανάμεσα στη Βέντλα και τη μητέρα της, όπου η κόρη ρωτά πως γίνονται τα παιδιά. Εδώ ο Βέντεκιντ θίγει ένα νευραλγικό σημείο του ηθικού συστήματος της εποχής, όπου η γνώση για την πιο φυσιολογική πράξη του ανθρώπινου γένους αποκρύπτεται με καταστρεπτικές συνέπειες. Για λόγους «τιμής» πρέπει να πεθάνει μια κοπέλα στα χέρια μιας κομπογιαννίτισσας. Πιο συναρπαστικά δεν έχει παρουσιαστεί στο θέατρο του 19ου αιώνα το ερώτημα της δικαίωσης των ηθικών κανόνων. Ο «ταμπουισμός» των απωθημένων ή στα κρυφά εκτελούμενων σεξουαλικών πράξεων λειτουργεί ως καταλύτης στη μοιραία συνειδητοποίηση πόσο διφορούμενη είναι η επικρατούσα αστική ηθική. Άλλα λένε κι άλλα κάνουν. […]
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