Βιογραφικό συγγραφέα
Λιούις Κάρολ, το αιώνιο παιδί

Ο Λιούις Κάρολ, ή Τσαρλς Λούντβιχ Ντόντγκσον (1832-1898) όπως ήταν το πραγματικό του όνομα γεννήθηκε το 1832 στο Τσεσάιρ της Αγγλίας. Σπούδασε μαθηματικά στο κολέγιο Christ Church της Οξφόρδης, όπου και δίδαξε μαθηματικά και λογική ως το τέλος της ζωής. Άνθρωπος κλειστός και μεθοδικός, βαθειά θρησκευόμενος (ο πατέρας του ήταν εφημέριος και ο ίδιος χειροτονήθηκε διάκονος το 1861) και σύμφωνα με μαρτυρίες φοιτητών του βαρετός. Πώς λοιπόν ένας τέτοιος άνθρωπος κατόρθωσε να γράψει ένα από τα πιο συναρπαστικά έργα όλων των εποχών; 

Η απάντηση είναι απλή: ως…ντόκτορ Ντόντγκσον και μίστερ Κάρολ, είχε τη δυνατότητα να ζει σε δύο παράλληλους κόσμους. Ο πρώτος, ήταν γεμάτος από κοινωνικές συμβάσεις και μαθηματικές εξισώσεις, ενώ ο δεύτερος και ο πιο αντιπροσωπευτικός του χαρακτήρα του, γεμάτος φαντασία. Το τραύλισμά του τον έκανε ιδιαιτέρως ντροπαλό στις συναναστροφές του. Αγχωνόταν όταν βρισκόταν ανάμεσα σε πολύ κόσμο και οι μόνες στιγμές κατά τις οποίες η γλώσσα του λυνόταν, ήταν όταν βρισκόταν στη συντροφιά παιδιών. Ο ίδιος άλλωστε, ως το τρίτο παιδί και ο μεγαλύτερος γιος μιας οικογένειας που αριθμούσε επτά κορίτσια και τέσσερα αγόρια, περιστοιχιζόταν πάντα από παιδιά κι ένιωθε άνετα μαζί τους. 

Πηγή έμπνευσης για το έργο που τον καθιέρωσε ως συγγραφέα στο διεθνές στερέωμα, ήταν η Αλις (Αλίκη) Λίντελ, μία από τις κόρες του κοσμήτορα του κολεγίου Christ Church της Οξφόρδης Χένρι Λίντελ. Και η 4η Ιουλίου 1862 ήταν η μέρα κατά την οποία η παιδική λογοτεχνία απέκτησε νέο νόημα. Ο Ντόντγκσον συνήθιζε να πηγαίνει με το φίλο του αιδεσιμότατο Ρόμπινσον Ντάκγουορθ και τα τρία κοριτσάκια του Λίντελ για βαρκάδα και πικνικ. Εκείνη τη ζεστή ιουλιάτικη μέρα λοιπόν, ύστερα από απαίτηση των τριών κοριτσιών, ο Κάρολ άρχισε να διηγείται τις περιπέτειες της Αλίκης στη Χώρα των Θαυμάτων. Η ιστορία άρεσε τόσο στη μικρή, που του ζήτησε να της τη γράψει κι εκείνος το έκανε μέσα σε επτά μήνες - η τελειομανία του τον ώθησε στο να βάλει νέα στοιχεία και χαρακτήρες που δεν υπήρχαν στην αρχική αφήγηση, όπως ο Γάτος του Τσεσάιρ και ο Τρελοκαπελάς. Για καλή μας τύχη, το χειρόγραφο έπεσε στα χέρια του συγγραφέα βιβλίων φαντασίας και φίλου του Τζορτζ ΜακΝτόναλντ, ο οποίος τον έπεισε να το δείξει σε κάποιον εκδοτικό οίκο κι έτσι στις 4 Ιουλίου του 1865 η Αλίκη στη Χώρα των Θαυμάτων εκδόθηκε για πρώτη φορά. Το 1872 έρχεται και το δεύτερο βιβλίο με τις περιπέτειες της ίδιας ηρωίδας, «η Αλίκη μέσα από τον καθρέφτη»: πολύ πιο σκοτεινό από το πρώτο, καθώς είχε μεσολαβήσει ο θάνατος του πατέρα του, που του στοίχισε πολύ και τον οδήγησε σε κατάθλιψη. Εδώ τα τραπουλόχαρτα έχουν αντικατασταθεί από πιόνια και όλο το έργο εξελίσσεται με μαθηματική ακρίβεια πάνω σε μία σκακιέρα. 

Μία άλλη μεγάλη αγάπη του Κάρολ, η μεγαλύτερη ίσως, ήταν η φωτογραφία. Αυτή η μορφή τέχνης που έκανε τα πρώτα της βήματα τότε, τον γοήτευε και τον απασχόλησε από το 1856 ως το 1880, χρονιά κατά την οποία για αδιευκρίνιστους λόγους σταματά απότομα να τραβά φωτογραφίες. Και πάλι, αγαπημένο του θέμα φωτογράφισης ήταν τα παιδιά, τα οποία συχνά τα έβαζε να μιμούνται συγκεκριμένους ρόλους, με αποτέλεσμα να υπάρχει έντονη θεατρικότητα στα κάδρα του. 
Η Αλίκη στη Χώρα των Θαυμάτων έχει μεταφραστεί σε 60 γλώσσες και το χαοτικό όσο και συναρπαστικό σύμπαν της θεωρείται ο πρόγονος της σχολής «Nonsense», την οποία ακολούθησαν στη συνέχεια πιστά καλλιτέχνες όπως οι θρυλικοί Μόντι Πάιθον. Οι ερμηνείες που έχουν δοθεί στο συγκκεριμένο έργο είναι χιλιάδες, με ψυχαναλυτές, φιλοσόφους, αλλά και ζωγράφους όπως ο Σαλβαντόρ Νταλί να ασχολούνται με τη μικρή Αλίκη που για να μεγαλώσει, τρώει μανιτάρια ή πίνει από μαγικά μπουκαλάκια. 

Ο Κάρολ είχε λοιπόν φύση καλλιτεχνική, αλλά και φιλάσθενη: στο ημερολόγιο που κρατούσε το 1880 γράφει για την πρώτη σοβαρή κρίση ημικρανίας, συνοδευόμενη από ζαλάδα και ναυτία που έπαιζαν περίεργα παιχνίδια με την όρασή του. Κάποιοι μελετητές του μάλιστα, θεωρούν ότι οι αλλαγές στο μέγεθος της Αλίκης συνδέονται με όσα έβλεπε ο Κάρολ από νεαρή ακόμη ηλικία, λόγω των προβλημάτων υγείας που αντιμετώπιζε. Υπάρχει άλλωστε και το σύνδρομο «Αλίκη στη Χώρα των Θαυμάτων»: πρόκειται για την μικροψία και τη μακροψία, μία κατάσταση του εγκεφάλου που σε κάνει να νομίζεις ότι για παράδειγμα μία μπάλα του μπάσκετ έχει το μέγεθος μπάλας του πινγκ πονγκ. 

Ο Λιούις Κάρολ έφυγε από τη ζωή στις 14 Ιανουαρίου του 1898 από πνευμονία, δύο εβδομάδες προτού κλείσει τα 66 του χρόνια. Δεν παντρεύτηκε ποτέ. Ως σήμερα, δεν υπάρχει δημιουργός που να μην έχει επηρεαστεί, έστω και λίγο, από αυτό το έργο που με ένα μαγικό τρόπο τα περιέχει όλα. Κι όπως είχε πει η Βιρτζίνια Γουλφ για τον Κάρολ, «καθώς διατηρούσε ακέραιη μέσα του την παιδικότητα, μπορούσε να κάνει εκείνο που δε μπόρεσε ποτέ να κάνει κανένας άλλος - μπορούσε να γυρίζει πίσω σ’ αυτόν τον κόσμο, μπορούσε να τον ξαναζωντανέψει, έτσι ώστε να ξαναγινόμαστε κι εμείς παιδιά». 

