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Ιστορίες από το Μπαρ των Χαμένων Ψυχών
Masterclass στο Βιβλιοπωλείο Ιανός

10 Σεπτεμβρίου 

Την Πέμπτη, 10 Σεπτεμβρίου, στις 19:00, θα πραγματοποιηθεί master class με θέμα Η χρήση της διαδραστικής τεχνολογίας στη θεατρική πράξη στο Βιβλιοπωλείο Ιανός από την βρετανική θεατρική ομάδα Imitating the dog. 
Το masterclass πραγματοποιείται στο πλαίσιο της διεθνούς συμπαραγωγής Ιστορίες από το Μπαρ των Χαμένων Ψυχών που παρουσιάζεται από το Εθνικό Θέατρο σε συνεργασία με τον Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου και την βρετανική ομάδα Imitating the dog, μια δράση που εντάσσεται στο Creative Collaboration Project του British Council. 
Η παράσταση, που συνδυάζει τη χρήση μοντέρνων τεχνολογιών και αφηγηματικών και σωματικών τεχνικών, θα παρουσιαστεί αρχικά στο Σύγχρονο Θέατρο Αθήνας από τις 16 έως τις 20 Σεπτεμβρίου, στη συνέχεια στη Λευκωσία της Κύπρου και τελικά σε περιοδεία στη Μεγάλη Βρετανία. 
Μεγάλο βάρος δίνεται και στην εκπαιδευτική διάσταση του προγράμματος με παράλληλα εργαστήρια και masterclass για νέους που οργανώνονται και στις τρεις χώρες.  Τα εργαστήρια θα εμπλέξουν τους συμμετέχοντες σε μια θεατρική διαδικασία και θα τους γνωρίσουν νέες δυνατότητες επικοινωνίας και αντίληψης του σύγχρονου κόσμου αλλά και θα τους μυήσουν στις διαδικασίες και στην τεχνική της εργασίας με πολυμέσα. 
Η συμμετοχή στο master class είναι ελεύθερη.
Βιβλιοπωλείο Ιανός, Σταδίου 24, τηλ. 210 3217917.
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