Θωμάς Μοσχόπουλος
Γεννήθηκε στην Mπίτολα της Γιουγκοσλαβίας. 
Σπούδασε φιλολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, θέατρο στη Δραματική Σχολή του Κρατικού Θεάτρου Bόρειας Ελλάδας και κινηματογράφο στο Διεθνές Εργαστήριο Επικοινωνίας του Oύντινε (Iταλία). 
 
Έχει σκηνοθετήσει - μεταξύ άλλων- την Βενετσιάνα, τον Έρωτα της Λ. Πετρουσέφσκαγια, Τις Υπηρέτριες τού Γκολντόνι, το Shopping and Fucking του Μ. Ρέϊβενχιλ, το Closer του Π. Μάρμπερ, τον Βυσσινόκηπο του Τσέχωφ, το Στρίψιμο της βίδας του Χ. Τζέιμς (διασκευή Τζ. Χάτσερ), το Πολύ κακό για το τίποτα, Με το ίδιο μέτρο του Σαίξπηρ, την Διπλή απιστία του Μαριβώ, και το Mainstream του Ντ. Γκρεγκ, το H ζωή είναι όνειρο του Kαλντερόν, Τόσο πολύ νερό τόσο κοντά στο σπίτι του Ρ. Κάρβερ, Ο ορφανός του Ζαο Ζι Ζου Ζιανγκ, Metamorphoses+ Mε αφορμή τον Οβιδιο(Θέατρο AMOPE), Βακχες  Φεστιβάλ Αθηνών.

Θέατρο για παιδιά: - μεταξύ άλλων- Παραμύθι για δυο του Φ. Ρίντλεϋ, Μια ιστορία με ιστορίες του Τζ. Ροντάρι, Το σκλαβί της Ξ. Καλογεροπούλου, το Αγόρι με τη βαλίτσα του Μ. Κένυ. Σκηνοθέτησε επίσης και τα έργα Η Πεντάμορφη και το Τέρας, Οικογένεια Νώε, ,ο Ελαφοβασιλιάς, η Κοιμωμένη ξύπνησε και Παραμυθίσσιμο τα οποία και έγραψε μαζί με την Ξ. Καλογεροπούλου Θέατρο ΠOPTA.
Όπερα: Έτσι κάνουν όλες του Μότσαρτ, Το στρίψιμο της βίδας του Μπ. Μπρίτεν, Σιωπή Ο Βασιλιάς ακούει του Νίκου Κυπουργού (του οποίου υπογράφει και το λιμπρέτο), το θεατρικό ορατόριο του Α. Ονεγκέρ Η Ιωάννα στην πυρά (MEΓAPO MOYΣIKHΣ AΘHNΩN), Μάκβεθ του Βέρντι (στο φεστιβάλ του Σπολέτο, το 2002) για το οποίο απέσπασε το βραβείο Abbiati 2003. Η στέψη της Ποπαίας  του Κ. Μοντεβέρντι (Κρεμόνα, Κόμο, Ραβέννα, Μάντοβα 2005).

Το 2004 ανέλαβε να επιμεληθεί σκηνοθετικά το πρώτο τμήμα της Τελετής Λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας.

Έχει ασχοληθεί επίσης με τον κινηματογράφο και την τηλεόραση. Η ταινία του Μερί Αμέν (1995) τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο Ποιότητας Ντοκιμαντέρ και βραβεύτηκε με τον Χρυσό Ιππότη του φεστιβάλ του Μίνσκ στη Λευκορωσία.

Από το 2000 έως το 2007 συνεργάστηκε με τον Γιάννη Χουβαρδά στην καλλιτεχνική διεύθυνση του Θεάτρου του Νότου (Αμόρε).

