Σημείωμα συγγραφέα 
Το έργο Διψασμένοι είναι το αποτέλεσμα της στενής συνεργασίας που είχα, προς μεγάλη μου τύχη και χαρά, με τον Μπενουά Βερμελέν. Όταν ήρθε να με συναντήσει για να μου ζητήσει να γράψω ένα έργο για την ομάδα του, τη Le Clou, ένα έργο που θα σκηνοθετούσε ο ίδιος, στην αρχή αρνήθηκα, καθώς οι προηγούμενες εμπειρίες μου μου είχαν δείξει πως ήμουν αδέξιος όταν επρόκειτο για έργα κατά παραγγελία. Στην πραγματικότητα, τις λίγες φορές που είχε τύχει να δεχθώ τέτοιες προτάσεις, ήμουν πάντοτε καθυστερημένος και βίωνα τη συγγραφή σαν ένα βάρος. Ο Μπενουά δεν αποθαρρύνθηκε καθόλου, αλλά επέμεινε, με την υπόσχεση της πλήρους ελευθερίας.
Μου ζήτησε λοιπόν να γράψω χωρίς χρονικά όρια, χωρίς προθεσμίες, χωρίς συμβόλαια, χωρίς τίποτα από όλα αυτά που θα μπορούσαν να με αποσπάσουν από τη συγγραφή. Μόνο κάποιες συναντήσεις θα κάναμε, για να μοιραστούμε όλα όσα, κατά την εφηβεία μας, φώλιαζαν μέσα στο μυαλό μας και αποτελούσαν την πηγή των επιθυμιών και των αγωνιών μας.
Μετά από πολλές συζητήσεις που έγιναν από ψυχής, του πρότεινα την ιδέα να γράψω κείμενα χωρίς καθαρή δομή: να γράψω μόνο σκηνές, αποσπάσματα, σκέψεις, χωρίς να με ενδιαφέρει η συνοχή του έργου. «Αφήνω σ’ εσένα να βρεις τη συνοχή», του πρότεινα. Το στοίχημα αυτό ήταν μια μοναδική λύση για μένα, αφού μου επέτρεπε να γράψω χωρίς να με απασχολεί το ζήτημα της δομής, ενώ ο Μπενουά θα ερχόταν αντιμέτωπος με την πρόκληση να δημιουργήσει ένα θέαμα με βάση σκόρπια κείμενα, τα οποία στη συνέχεια έλαβαν συγκεκριμένη μορφή στους ρόλους του Μερντόκ, της Νορβέζ και του Μπουν. 
Γι’ αυτό το «ιλιγγιώδες» παιχνίδι που ο Μπενουά αποφάσισε να μοιραστεί μαζί μου, θέλω να τον ευχαριστήσω.
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