Βιογραφικό συγγραφέα 

Ουαζντί Μουαουάντ
 
Γεννημένος στο Λίβανο το 1968, ο Ουαζντί Μουαουάντ αναγκάστηκε να εγκαταλείψει την πατρίδα του στα οκτώ του χρόνια εξαιτίας του εμφυλίου πολέμου. Οι δρόμοι της εξορίας οδηγούν την οικογένειά του αρχικά στη Γαλλία, την οποία θα αναγκαστούν να εγκαταλείψουν το 1983, όταν δεν καταφέρνουν να ανανεώσουν την άδεια παραμονής τους, και στη συνέχεια στον Καναδά. Εκεί ο Μουαουάντ θα φοιτήσει στην Εθνική Σχολή Θεάτρου του Μόντρεαλ. Ηθοποιός αλλά και σκηνοθέτης και συγγραφέας, δημιουργεί αμέσως μετά την αποφοίτησή του τον πρώτο του θίασο, μαζί με την Ιζαμπέλ Λεμπλάν, το Théâtre Ô Parleur. Μια διασκευή του Μακμπέθ, της οποίας οι παραστάσεις ξεκινούν στις δύο το πρωί, είναι μία από τις πρώτες δουλειές του που θα τον κάνουν γρήγορα να ξεχωρίσει ως μία από τις πιο ενδιαφέρουσες φωνές του σύγχρονου καναδικού θεάτρου. Κερδίζει διακρίσεις στον Καναδά αλλά και υποτροφίες και μετακλήσεις για να εργαστεί στο εξωτερικό.
Το έργο του Littoral [Παράκτιος] που παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο καναδικό Festival de théâtre des Amériques, παρουσιάζεται στη συνέχεια με μεγάλη επιτυχία στη Λιμόζ (1998), στο Φεστιβάλ της Αβινιόν (1999) και περιοδεύει στην Ευρώπη. Στο εξής εργάζεται και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού, ανεβάζοντας τόσο τα δικά του έργα όσο και διασκευές κλασικών (Μάκμπεθ, Δον Κιχώτης, Τρωάδες, Τρεις αδελφές, Έξι πρόσωπα ζητούν συγγραφέα) αλλά και σύγχρονων μυθιστορημάτων (Trainspotting). Από το 2000 αναλαμβάνει τη διεύθυνση του Θεάτρου της Πεντάρας του Μόντρεαλ, όπου και θα μείνει μέχρι το 2004. 
Εκτός από το Λίβανο, τη Γαλλία και τον Καναδά, τις διαδοχικές πατρίδες του, ο Μουαουάντ δηλώνει Έλληνας λόγω του πάθους του για τον Έκτορα, τον Αχιλλέα, τον Κάδμο και την Αντιγόνη, εβραίος για τον Ιησού και τον Κάφκα, χριστιανός, κυρίως λόγω του Τζιόττο και του Σαίξπηρ, και μουσουλμάνος, λόγω της μητρικής του γλώσσας.
Τόσο στη γραφή όσο και στη σκηνοθεσία του, διερευνά τις εντάσεις μεταξύ της ανθρώπινης ελευθερίας και της απάρνησης του εαυτού, παραπέμποντας στη φράση του Κάφκα: «Στη μάχη ανάμεσα σε σένα και τον κόσμο, υποστήριξε τον κόσμο». Έντονα βιωματικό, στραμμένο συχνά προς τη θεματική του πολέμου, της εξορίας και της ταυτότητας, το θέατρο του Μουαουάντ είναι ένα θέατρο οικουμενικό, που ηχεί σαν μια σύγχρονη τραγωδία, μια οδύσσεια του καιρού μας που οδηγεί στις ίδιες της πηγές της ύπαρξης.
Μεταξύ άλλων έχει γράψει τα έργα: Παράκτιος, Ο Βίλλυ Πρωταγόρας κλεισμένος στις τουαλέτες, Όνειρα, Πυρκαγιές, Δάση, Διψασμένοι, Μόνοι, καθώς και ένα μυθιστόρημα (Visage retrouvé στις εκδόσεις Lémeac/Actes Sud) και ένα βιβλίο με συζητήσεις του με τον σκηνοθέτη Αντρέ Μπρασσάρ. 
Από το 2007 είναι ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Γαλλικού Θεάτρου του Εθνικού Κέντρου Τεχνών του Καναδά. Το καλοκαίρι του 2009 θα είναι ο προσκεκλημένος καλλιτέχνης του Φεστιβάλ της Αβινιόν. 
 
