Βιογραφικά συντελεστών

Κατερίνα Ευαγγελάτου 

Γεννήθηκε στην Αθήνα.  Απόφοιτος της Δραματικής Σχολής του Εθνικού Θεάτρου (2001) και της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει κάνει μεταπτυχιακό σκηνοθεσίας στο Middlesex University στο Λονδίνο (2004) ενώ έχει σπουδάσει σκηνοθεσία και στην Κρατική Ακαδημία Θεατρικής Τέχνης της Ρωσίας στη Μόσχα (GITIS, 2005).  Έχει σπουδάσει επίσης κλασική κιθάρα και πιάνο στο Ελληνικό Ωδείο.

Έχει συμμετάσχει ως ηθοποιός στις παραστάσεις Ευγένα, Manfred, Μήδεια στο Αμφι-Θέατρο σε σκηνοθεσία Σπύρου Α. Ευαγγελάτου, Αγάπης Αγώνας Άγονος, Αυτό που δεν τελειώνει, Μήδεια σε σκηνοθεσία Στάθη Λιβαθινού στην Πειραματική Σκηνή του Εθνικού Θεάτρου.

Έχει σκηνοθετήσει τις εξής παραστάσεις:

· Δέκα εντολές: Ου λήψει το όνομα Κυρίου του Θεού σου επί ματαίω, Πειραματική Σκηνή, Εθνικό Θέατρο

· Γκοτιέ: Ερωτευμένη νεκρή, Αμφι-θέατρο.

· Β. Σίγκαρεφ: Πλαστελίνη, Πειραματική Σκηνή, Εθνικό Θέατρο.

Κωνσταντίνος Ζαμάνης
Γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1975. Απόφοιτος του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών. Παρακολούθησε Εργαστήριο Σκηνογραφίας στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών ενώ έχει Master στην σκηνογραφία – ενδυματολογία από το Slade School of Fine Art του UCL στο Λονδίνο. Είναι υποψήφιος διδάκτωρ του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Έχει συνεργαστεί ως σκηνογράφος-ενδυματολόγος με το Λ. Βογιατζή, τη Β. Δούκα, την Α. Δαρλάση, τον Γ. Αναστασάκη, τη Δ. Παναγιωτοπούλου, τη Λ. Φιλίπποβα, την Μ. Κάλμπαρη και την Κ. Ευαγγελάτου στο θέατρο και τη Σ. Σπυράτου, τη Μ. Νέστορα, την Α. Παπαδαμάκη και τον Δ. Σαββόπουλο στο χορό και τη μουσική.
Διδάσκει σκηνογραφία – ενδυματολογία στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Σταύρος Γασπαράτος

Γεννήθηκε στην Πάτρα. Έχει σπουδάσει κλασική κιθάρα (Ωδείο Mozart), τζαζ και αρμονία (Ωδείο Νάκας). Απόφοιτος της σχολής ΑΤΕΙ Μηχανολόγων Μηχανικών Πάτρας.

Δισκογραφία
Έχει συμμετάσχει σε 5 δίσκους με το συγκρότημα γύρω-γύρω (γύρω-γύρω, Θυμάμαι τα πάντα, Οξυγόνο, Destroy all brains, Κηποθέατρο) ενώ έχει στο ενεργητικό του κι έναν προσωπικό δίσκο με τίτλο Rehearsals.
 Οι σπουδαιότερες συνεργασίες του στο θέατρο είναι: Βίκυ Γεωργιάδου (Θέατρο Αμόρε), Χρήστος Λύγκας (Πρώτες ύλες), Νικαίτη Κοντούρη (Ροές), Γιάννης Παρασκευόπουλος (Εθνικό Θέατρο), Amorphy.org (A. Bulder – Π.Αργυρίου), Φεστιβάλ Αθηνών, Τάκης Τζαμαργιάς (Θέατρο Πολιτεία), Θοδωρής Αμπαζής (Θησείο), Λίλλυ Μελεμέ (Εθνικό Θέατρο), Κατερίνα Ευαγγελάτου (Εθνικό Θέατρο & Αμφι-θέατρο), Στάθης Λιβαθινός (Φεστιβάλ Αθηνών), Κ. Αρβανιτάκης (Εθνικό Θέατρο), Δ. Χρονόπουλος (Θέατρο Τέχνης), Β. Θεοδωρόπουλος (Θέατρο του Νέου Κόσμου), Ασπασία Κράλλη (Φεστιβάλ Αθηνών).

Το 2006-2007 συμμετείχε στην ομάδα Amorphy.org (ως συνθέτης και υπεύθυνος ήχου) στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα i-map (Integration of Media, Arts and Performance) στο διακλαδικό πρόγραμμα συνεργασίας σε τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες (Ελλάδα, Γερμανία, Ολλανδία, Βουλγαρία).
Μελίνα Μάσχα
Γεννήθηκε στην Αθήνα. Απόφοιτος του Τμήματος Θεάτρου της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ.. Κάτοχος του MA Theatre Directing, Middlesex University, Λονδίνο και του MA Advanced Theatre Practice – Lighting Design, Central School of Speech and Drama στο Λονδίνο.
Έχει συνεργαστεί ανάμεσα σε άλλους με: την Εθνική Λυρική Σκηνή, το Εθνικό Θέατρο, το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, το Φεστιβάλ Αθηνών, το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και Θεσσαλονίκης, τα ΔΗΠΕΘΕ: Πάτρας, Καλαμάτας και Κοζάνης, τα θέατρα: Αμόρε, Πορεία, Μεταξουργείο, Τέχνης, Χορν, Από Μηχανής, Κεφαλληνίας, Νέου Κόσμου, Απλό Θέατρο, τον Τεχνοχώρο, το Αμφι-θέατρο κλπ. 
Μελίνα Σκούφου

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Τελειόφοιτος του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Έχει επίσης δουλέψει ως βοηθός σκηνοθέτη στον Αίαντα του Σοφοκλή, σκηνοθεσία Μάρθα Φριντζήλα, στη Νέα Σκηνή και ως βοηθός σκηνογράφου – ενδυματολόγου στην μικρού μήκους ταινία Γάτα εξ’ ουρανού σε σκηνοθεσία Δημήτρη Νικολόπουλου

Έχει επιμεληθεί τη δημιουργία του Video στην παράσταση Der Sturm, σκηνοθεσία Marc von Henning.
