Σημείωμα σκηνοθέτη

«Συναρπαστικό και τρομακτικό. Όπως όλα τα ταξίδια που μας αλλάζουν μια για πάντα τη ζωή. Αυτή είναι η αίσθηση που είχαμε από τις πρώτες κιόλας στιγμές που αρχίσαμε να ξεφυλλίζουμε την ιστορία του Λιούις Κάρολ. Οι πρόβες θύμιζαν συχνά παιδικό σταθμό σε ώρα αιχμής. Όχι επειδή έλειπε η σοβαρότητα, αλλά επειδή περίσσευε ο ενθουσιασμός. Ξεκινήσαμε με υλικά που μυρίζουν παιδικότητα: πλαστελίνες, κιμωλίες, κόλλες γλασέ, χαρτιά γκοφρέ και στήσαμε στη σκηνή το δικό μας χάρτη της Χώρας των Θαυμάτων. Με όλους τους σταθμούς που κάνει η Αλίκη απ’ τη στιγμή που πέφτει στην Κουνελότρυπα, ως τη στιγμή που ξεμπροστιάζει τα τραπουλόχαρτα στη Δίκη-φιάσκο και επιστρέφει στην πραγματική ζωή, ξέροντας ότι δε θα είναι ποτέ ξανά η ίδια.
 Και κάπως έτσι, μέσα από ξεκαρδιστικούς αυτοσχεδιασμούς, συγκινητικές στιγμές και σκοτεινά δρομάκια που συναντήσαμε στο αριστούργημα του Κάρολ, γεννήθηκε η ιδέα για τις όχι μία, όχι δύο, αλλά τρεις Αλίκες: Μυαλό, Καρδιά και Σώμα. Οι αιώνιοι αντίπαλοι θα καταλάβουν ότι δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν μόνοι ένα μάτσο τρελούς που συναντούν στο δρόμο τους και είναι μάλιστα αλλόκοτα ντυμένοι με κοστούμια που θυμίζουν στα κορίτσια τον ακαταλαβίστικο κόσμο των «μεγάλων». Κι αυτή η τόσο παράξενη ηρωίδα, χωρισμένη στα τρία, καταφέρνει να γίνει ξανά μία και μοναδική, όταν συνειδητοποιήσει ότι αν δε μιλήσει την ίδια γλώσσα με το Σώμα, την Καρδιά και το Μυαλό της, θα είναι καταδικασμένη να ζει σε ένα σύμπαν όπου τίποτε καινούριο και συναρπαστικό δε θα της συμβαίνει. 
Μέσα σ’ αυτό το έργο που βασανίσαμε και μας βασάνισε, βρήκαμε τελικά πολλά κομμάτια από τον εαυτό μας. Τα συναρμολογήσαμε και τα παρουσιάζουμε σαν ένα πολύχρωμο παζλ. Το ταξίδι αυτό στη Χώρα των Θαυμάτων, μας έμαθε κάτι πολύ σημαντικό: Μη φοβάσαι την πτώση! Πέσε χωρίς αλεξίπτωτο, σαν ακροβάτης ενός τσίρκου - το σκηνικό της Μαγιούς Τρικεριώτη άλλωστε, παραπέμπει σε αυτό το σύμπαν. Κι αν ακόμη πέφτοντας σπάσεις σε τρία κομμάτια, έχεις 24 ολόκληρες ώρες για να ενωθείς. Ως την επόμενη φορά που θα πετάξεις…»
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