Το τέλος του έργου

Όλη η δύναμη της ανορθόδοξης δραματουργίας του Οστρόφσκι αναδεικνύεται στον τρόπο με τον οποίο κλείνει το έργο. Ο συγγραφέας αρνείται να «κουκουλώσει» τα πράγματα κάνοντας έναν υπολογισμό ανάμεσα στα κέρδη και τις απώλειες με βάση την ηθική, και προτιμά απλώς να τα σταματήσει ενώ βρίσκονται ακόμη στη μέση. Η λύση έρχεται με τον πιο φυσικό τρόπο – κατά τύχη. Με τη βοήθεια της χαρτορίχτρας Μανιέφα, αλλά και της μητέρας του και του υπηρέτη του (όλοι μέσα στο κόλπο), ο Γκλούμοφ ανεβάζει την πιο εντυπωσιακή του παράσταση όταν κάνει την είσοδο του στο σπίτι της Τουρούσινα. Η γυναίκα του Μαμάγεφ, η ερωτευμένη Κλεοπάτρα –στην οποία ο Γκλούμοφ έχει παίξει τον παθιασμένο εραστή του λαϊκού ρομάντσου, ο οποίος δυσκολεύεται να κρύψει τα αισθήματά του γι’ αυτήν– μαθαίνει για το γάμο του και ζηλεύει. Όταν βρίσκει τυχαία το ημερολόγιο που έχει αφήσει ο Γκλούμοφ στο γραφείο του, η πληγωμένη κυρία το παραδίδει στον χολωμένο εκβιαστή Γκολούτβιν, ο οποίος το χρησιμοποιεί για να δημοσιεύσει ένα λίβελο εναντίον του στον Τύπο. Στη συνέχεια στέλνει το ημερολόγιο σε όλους όσους έχουν συγκεντρωθεί στο σπίτι της Τουρούσινα. 

Εδώ είναι η πρωτοτυπία του Οστρόφσκι. Με τη δημόσια ανάγνωση του ημερολογίου (το οποίο αποτελεί βασικό ήρωα και όχι μέσο της πλοκής) οδηγούμαστε στην στιγμιαία αποκαθήλωση του Γκλούμοφ, ο οποίος ωστόσο την ίδια στιγμή δικαιώνεται πιστοποιώντας την ειλικρίνειά του. Δίνοντας το λόγο στους εξαπατημένους προστάτες του, ο απατεώνας, εγκλωβισμένος καθώς είναι, τους πιέζει να παραδεχτούν ότι ήθελαν να εξαπατηθούν και ότι σε καμία περίπτωση δεν τους έχει βλάψει ή έχουν πάθει κάποιο κακό από εκείνον. Από τη στιγμή που έρχεται το ημερολόγιο ξανά στα χέρια του, το οποίο μπορεί τώρα να το επιδεικνύει δημόσια σαν φυλακτό, ο Γκλούμοφ συνεχίζει την επίθεση, επιμένοντας πως δεν είναι πιο ανήθικος απ’ όσο είναι και οι ίδιοι, αφού οι πράξεις του οδηγήθηκαν από τις επιθυμίες τους, και πως είναι εξυπνότερος από εκείνους. Θα φύγει, αλλά θα το μετανιώσουν. 

Η αποκάλυψη του απατεώνα αναδεικνύεται σε θρίαμβό του. Τη στιγμή της ήττας, ο Γκλούμοφ αλλάζει τη στάση του απέναντι στους κατηγόρους του. Υιοθετεί έναν νέο ρόλο: της αλήθειας που εξοργίζεται. Προηγουμένως αυτός τους έψαχνε, τώρα εκείνοι τον ψάχνουν. Πρώτα τους είχε ανάγκη αυτός, τώρα τον έχουν ανάγκη εκείνοι. Η πρόβλεψή του εκπληρώνεται πολύ γρήγορα, όταν όλοι μαζί αναγνωρίζουν πως ένας τόσο έξυπνος νέος όσο ο Γκλούμοφ είναι απαραίτητος, γι’ αυτό και πρέπει αμέσως να επιστρέψει στους κύκλους τους.        
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