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Ο Ελβετός σκηνοθέτης Γιόσι Βίλερ σπούδασε θέατρο στο Ισραήλ. Σκηνοθετεί από το 1982 στα πιο γνωστά θέατρα της Γερμανίας, της Αυστρίας και της Ελβετίας. Είναι ιδιαίτερα γνωστός για τις σκηνοθεσίες έργων της βραβευμένης με Νόμπελ Elfriede Jelinek - επιλέχτηκε ως «Σκηνοθέτης της χρονιάς» το 1994 για την σκηνοθεσία ενός από τα έργα της. Πολλές από τις παραστάσεις του έχουν προσκληθεί στο ετήσιο φεστιβάλ των καλύτερων γερμανικών παραστάσεων, το περίφημο Theatertreffen του Βερολίνου (ανάμεσά τους και η παραγωγή Ο κλήρος του μεσημεριού του Πωλ Κλωντέλ το 2005) αλλά και σε πολλά άλλα διεθνή φεστιβάλ. Έχει συνεργαστεί με γνωστά θέατρα εκτός Γερμανίας ενώ το 1997 και το 2005 δούλεψε ως σκηνοθέτης με ιαπωνικούς θιάσους στο Τόκυο. 
Από το 1994 σκηνοθετεί και παραστάσεις όπερας, στα πιο σημαντικά λυρικά θέατρα της Ευρώπης και των Η.Π.Α., έχοντας αποσπάσει κατά καιρούς σημαντικά βραβεία και διακρίσεις..
Ο Γιόσι Βίλερ τιμήθηκε με το Βραβείο Konrad-Wolff από την Γερμανική Ακαδημία Τεχνών στο Βερολίνο το 2002 και το Βραβείο Κριτικών της Γερμανίας το 2005. Θεωρείται σήμερα ένας από τους κορυφαίους Ευρωπαίους σκηνοθέτες. 
